

# 委 员 会 开 展 民 主 恳 谈 活 动 提 升 群 众 满 意 度

**市中讯** 近期,永安镇举行了以关乎群众切身利益的教育、医疗为主题的民主恳谈会。通过会前充分调研、会中真知灼见、会后跟踪督导等环节,得到了广大群众的一致好评。

会前充分做好调研工作。会前,该镇通过群众满意度电话调查在拨打25000个电话的基础上,筛选出群众反映强烈的教育教学水平、升学率、医疗服务水平等20余条重要内容,由镇人大办公室牵头,组织辖区区、镇两级人大代表走访选民600余户,认真填写调研表。

会中发表真知灼见。在召开恳谈会时,镇里邀请了区、镇两级人大代表30名,全体中小学校长、卫生室负责人,各村(社区)支部书记以及镇教委、卫生院中层以上干部。一是一问一答,逐条分析。针对人大代表提出的问题,相关部门负责人当场予以答复,二是不避问题,当场答复。三是制订计划,立即整改。对一些确需分期分批整改的问题,镇里要求相关部门制订整改计划,明确完成时限,并及时将整该计划报送给区、镇两级人大代表审核。

会后加强跟踪督导。会后,镇里组织人大代表组成专项检查组,深入到全镇各中小学、卫生室实地查看学校办学条件和医疗服务水平改善情况,并详细了解了学校、卫生室负责人对整改情况的汇报。该镇人大代表当即表示要将这些问题进行梳理,分解任务,督促政府各部门、各单位及时深入实际进一步调研,竭力解决学校、卫生室的实际问题。对本级政府及部门不能解决的问题,及时进行梳理整理,以意见或建议向上级相关部门报送和反映,争取各方面力量解决困难,不断改善学校办学条件和医疗服务水平,切实提升群众满意度。

(刘堪艳 贾广亮 伊宁)

民  
主  
恳  
谈  
实  
践  
跟  
踪  
督  
导  
见  
实  
效

# 山城街道东水峪社区老年人日间照料中心揭牌使用

**山亭讯** 11月3日,山亭区民政局福利科科长吕士水、山城街道办事处副主任邱计伟为东水峪社区老年人日间照料中心揭牌。该照料中心按照省级标准,配备电视、空调等家用电器,床铺20张,细分生活服务、医疗保健、休闲娱乐三大区域,面积300余平方米,配备3名养老护理员;照料中心外设800平方米健身休闲广场一处,配备健身器材12套,可以同时为120名老年人提供养老服务。今年以来,借助山亭区民政部门社会养老服务体系建设200余万元专项帮扶资金,街道自筹800余万元,总投资1000余万元启动桃山、段庄、东水峪、前官庄、后官庄5处社区老年人日间照料中心建设,桃山、段庄、前官庄、后官庄4处社区老年人日间照料中心正在完善配套,年底前可投入使用。

(翟博文 贾坤)

# 市中区人大督导税郭人大代表履职绩效提升年活动

**市中讯** 近日,市中区人大周爱国带领督导组来到税郭镇,对该镇人大代表履职绩效提升年活动开展情况进行督导。在听取汇报和查阅了相关档案材料后,督导组对税郭镇人大代表履职绩效提升年活动具体开展情况给予了充分肯定,并要求加强薄弱环节建设,克服各种困难,提升人大代表履职绩效,切切实实为群众办实事好事。据了解,今年以来,税郭镇先后开展了“知情问政活动”“联系选民活动”以及“创先争优活动”,组织代表对全镇教育、环保等社会事业进行了视察,在人大代表接待室开展了4次人大代表接待日活动,拉近了代表同选民之间的距离,架起了党委政府与人民群众之间的“连心桥”。

(黄加芳 张诗冰)

# 人大重食安 代表细调研

**滕州讯** 为保障学生用餐安全,保证良好的教育教学环境,滨湖镇人大把学生用餐安全放在重中之重,作为人大关注、关心、关怀的督查重点,11月2日至3日,组织部分枣庄、滕州、滨湖三级人大代表及食安所、工商所、安检办、关工委、教委等部门负责人,开展了一次校园食安拉网大检查、大调研。所到之处,检查组对学校食堂操作间、餐厅、碗筷等进行检查,采取听、看、议、查的方式,听取学校负责人对学生饮食安全的汇报,实地查看食堂现场,现场评议食安情况,对查出的问题就地落实整改措施。此次共对该镇6所寄宿式学校进行了检查与调研,提出改进建议4条,遏制不安全隐患2起,处理责任人1人。有效遏制了学校食安隐患,保证了学生的身体健康。

(刘永久 张大军)

# 柴胡店派出所抓实输油气管道安全保护工作

**滕州讯** 为进一步严厉打击打孔盗油违法犯罪活动,近日,柴胡店派出所开展管道安全保护工作。一是加强输油管道安全宣传。大力度宣传,营造良好舆论氛围,充分调动人民群众参与输油管道安全保护的积极性和主动性,警民强强联合,提高现场排查抓捕犯罪分子的能力。二是做好“四进”宣传,把安全保护工作宣传进学校、进单位、进社区、进村庄,深入宣传《石油天然气管道保护法》等法律法规和政策措施,积极争取社会各界和广大群众对油气管道保护工作的理解、支持,自觉抵制、踊跃举报有关违法犯罪活动。近年来,输油气管道在辖区途径地一直保持“零破坏、零发案、零事故”。

(周坤杰)

# 柴胡店镇开展民生监督“回头看”活动

**滕州讯** 近期,柴胡店镇人大牵头,组织镇财政所、民政科、水利站等相关部门,深入开展民生工程“回头看”活动。检查组通过听汇报、查资料、看现场、走访农户、调研座谈等形式,重点对近三年来境内实施的各项民生工程进行检查。检查组围绕工程类、保障类、补助类、保险类等各类民生内容,深入施工一线督促相关部门掀起抓进度、抓质量、抓完工高潮。对在“回头看”活动中查出的问题,坚持分类指导,制定针对性措施,提出建设性意见,及时反馈给相关部门并督促整改落实到位。确保民生工程建一处发挥效益一处,让更多好处惠及民生,提高群众幸福指数。通过回头看活动,进一步加深了与群众的沟通联系,增强了广大群众对民生工程的政策知晓率,群众满意度不断提升。

(叶怀森)

# 滨湖镇安置计生贫困户育龄妇女家门口就业

**滕州讯** 今年以来,滨湖镇计生办联合组织科、宣传科、妇联、团委、民营经济办公室等部门,安置计生贫困户育龄妇女家门口就业。该镇为深入了解计生家庭生活情况,由计生办牵头,联合组织科、宣传科、妇联、团委、民营经济办公室等部门,组织工作小组,在全镇范围内走访计生贫困户家庭,统计留守育龄妇女情况。由镇政府在本镇境内的代庄木材加工园区、红荷花咸蛋加工厂、红荷藕粉有限公司、中兴钢丸集团等6处中小民营企业中设立生育关怀项目点,优先安置了46名双女、独女计生贫困家庭的留守育龄妇女上岗劳动,让这些育龄妇女在自家门口就能“上班挣钱”,又方便了照顾孩子老人。

(秦兰婷)

# 滕州市第二实验小学全面提升标准化建设水平

**滕州讯** 滕州市第二实验小学自创建全国义务教育发展均衡县工作启动以来,该校强抓机遇,强化措施,全面推进各项创建工作,全面提升标准化建设水平。去年以来,学校克服重重困难,累计投资200余万元将门面楼进行全面改造,有效地解决了学校公共教学用房紧张、专用教室缺少等现实问题。投资40万元对学校操场进行升级改造,铺设了塑胶操场,新建标准硅PU篮球场,完善了室外体育器械设施。投资50余万元,配齐了仪器设备、图书、报刊杂志,31个教学班全部配备了多媒体,投资2万余元新建了数字化校园平台。投资6万余元粉刷墙壁、种植苗木,绿化美化校园,校容校貌焕然一新。

(王彦东)

# 新常态下破解乡镇财源建设困局的几点思考

峄城区阴平镇党委副书记、镇长 吕济禹

**一、强化招商引资,借力突破抓增收。**财政靠税收,税收靠项目,项目靠招商。我镇积极改变产业层次不高,尤其是缺乏亿元以上的大项目支撑引领的现实状况,紧紧围绕财源抓招商、借助招商聚财源。一定要立足产业优势招商。充分发挥政策引导作用,鼓励支持依托优势企业、优势产业引进上下游生产项目,培育壮大优势产业集群。我镇以泉兴中联建材、申丰水泥为平台,充分发挥丰鑫建材工业园、鲁南建材产业园优势,招引水泥制品、新型建材等上下游产业,积极推进宏图水泥、水泥骨料二期、佛山陶瓷等项目建设。以兴华玩具有限公司、德信制刷为平台,加快推进香港利华玩具有限公司、华通刷柄制造项目洽谈,为玩具、制刷产业发展注入新活力。二要立足人力资源优势招商。坚持镇主要领导“一人在家主持工作,一人在外开展招商”,成立招商小分队,制定产业、定准区域,拜访企业收集信息。同时,发挥劳动力资源丰富及成本较低的优势,引进劳动密集型加工企业,促进农民就地转移,增加财政收入和农民收入。帮助南洋服装、爱德士鞋业等招工,促进南洋二期重点项目开工建设及爱德士新上两条生产线。三要立足优质服务招商。对所有前来投资的项目推行保姆式一条龙服务,帮助办理立项、环评、注册等前期手续,积极帮助解决生产经营过程中的资金、用地、招工、关系协调等难题,尤其是在重大项目引进上组建专门班子,实行全程帮办、全力帮办、

零距离帮办,与此同时抓好产出效益、税收贡献、资源消耗及生态环境等方面的审核把关,集中力量、集聚资源招引一批诸如上海智方、龙源风电、十里泉光电等成长型、前景好、税赋率大的优质企业、高端产业、高科技项目,着力提高招商引资对财税工作的贡献率。我镇以万亩生态枣园、三主粮为平台,加快推进与山东对外建筑开发公司合作的“枣园农家乐”及山东久信食品大枣深加工合作项目,促进大枣产业化发展。同时,不断推进规范化建设。一要加快推进建设城镇化建设。坚持政府引导、市场化运作的方式,加快推进一批重点工程建设,强力推进中心镇的核心地标和商业中心建设。完善嘉和文苑二期绿化、亮化、硬化等基础设施配套,实行小区封闭式管理,加快嘉和文苑三期建设。启动福祖小区、嘉和文苑供气管道铺设。完善污水处理厂前期手续,尽快启动建设。同时,围绕城镇化推进所带来的公共需求变化,大力发展战略性服务项目,着力打造中心镇区的精品街,加速项目集聚,加速商业繁荣,满足居民消费需求。切实解决政府债务,对上对外积极争取,继续做大运输、建筑“营改增”、资源税基数,确保重点支出,通过财政杠杆撬动各项工作健康有序开展。

**二、围绕结构调整,发挥优势抓增收。**一要以工业化为支撑,加快工业兴镇步伐。通过制定科学的产业政策,税收政策和信息服务等手段,积极支持有潜力、有前景的产业、企业或项目大力发展,推动传统产业改造,加快企业技术创新,形成内外结合、大小共融、梯次发展的多元化财源格局。针对我镇优势支柱产业,围绕水泥产业做大做强,以申丰为龙头,大力推进骨料和青岛特种水泥制品项目建设;针对我镇优势传统产业玩具、制刷、服装等,鼓励、引导富华玩具有限公司、兴华玩具有限公司加大技改投入力度,提高产品质量,壮大生产规模,扩大市场份额;以瑞博燃料、筑品商混、深蓝电子等项目为依托,组建凯博集团。二要以产业化为龙头,大力发展现代农业。围绕“基地化建设、规模化经营、项

目化管理、产业化发展”的思路,强势推进高效农业发展。积极鼓励建设一批龙头企业,与种养基地和农户结成更加紧密的利益关系,着力提高现代农业对财税工作的贡献率。我镇以万亩生态枣园、三主粮为平台,加快推进与山东对外建筑开发公司合作的“枣园农家乐”及山东久信食品大枣深加工合作项目,促进大枣产业化发展。同时,不断推进规范化建设。一要加快推进建设城镇化建设。坚持政府引导、市场化运作的方式,加快推进一批重点工程建设,强力推进中心镇的核心地标和商业中心建设。完善嘉和文苑二期绿化、亮化、硬化等基础设施配套,实行小区封闭式管理,加快嘉和文苑三期建设。启动福祖小区、嘉和文苑供气管道铺设。完善污水处理厂前期手续,尽快启动建设。同时,围绕城镇化推进所带来的公共需求变化,大力发展战略性服务项目,着力打造中心镇区的精品街,加速项目集聚,加速商业繁荣,满足居民消费需求。切实解决政府债务,对上对外积极争取,继续做大运输、建筑“营改增”、资源税基数,确保重点支出,通过财政杠杆撬动各项工作健康有序开展。

**三、搭建发展载体,广辟渠道抓增收。**一要加快发展园区经济。紧紧围绕建设阴平平台湾工业园,坚持以特色园区创建引领产业集群集聚发展,通过规划引导、政策引导和环境营造,促使同类行业特别是外资外贸企业向园区集中,形成核心竞争优势,推进园区建设转型升级。依托丰鑫建材园,借助申丰水泥、泉兴建材龙头带动,形成水泥建材产业集群,做大做强产业园区经济。针对峄城经济开发区的原有问题企业,抓紧进行“腾笼换鸟”、清理置换,再引进一批适用项目。二要加快推进城镇建设。坚持政府引导、市场化运作的方式,加快推进一批重点工程建设,强力推进中心镇的核心地标和商业中心建设。完善嘉和文苑二期绿化、亮化、硬化等基础设施配套,实行小区封闭式管理,加快嘉和文苑三期建设。启动福祖小区、嘉和文苑供气管道铺设。完善污水处理厂前期手续,尽快启动建设。同时,围绕城镇化推进所带来的公共需求变化,大力发展战略性服务项目,着力打造中心镇区的精品街,加速项目集聚,加速商业繁荣,满足居民消费需求。切实解决政府债务,对上对外积极争取,继续做大运输、建筑“营改增”、资源税基数,确保重点支出,通过财政杠杆撬动各项工作健康有序开展。

**四、突出税收征管,开源节流抓增收。**依法治税是保证财政收入的生命线,只有坚持依法治税、强化征管才能保证税款的及时足额入库。一要信息互通,数据共享。继续坚持每季度组织国、地、财、经、协、工等相关部门入企调研,动态掌握企业运行,发现问题,靠上服务,联动协作,加强对已有税源监控。对新上项目、新签合同、新注册登记公司,部门之间互通有无、信息共享,堵塞征管漏洞。二要规范征收,应收尽收。新项目,注重源头规范和过程监控,既要抓好征地环节的耕地占用税、契税等征收,又要抓好建筑环节的营业税、所得税等征收。老项目,督促按约缴纳税款,加大清欠清缴力度,努力做到应收尽收。三要综合治税,协税护税(费)。中小企业,加强对土地、房产、所得税、印花税的评估;建筑开发项目,抓好建筑业税、销售不动产的征收;运输物流,抓好各运输经营部,常开户,盯死靠住申丰、骨料的关联户;加强对加油站、大型商超、沙石料厂等零散税源的评估管理;做好财政投资项目决策审计、开票缴税工作;组织好社会抚养费、卫生有偿服务费、园区社区租金等非税收入。四要规范收支,保障重点。严格控制和压缩一般性支出,严格机关各项管理制度执行,降低政府运行成本,清理催收各类欠账,适度化解政府债务,对上对外积极争取,继续做大运输、建筑“营改增”、资源税基数,确保重点支出,通过财政杠杆撬动各项工作健康有序开展。

# 临城街道纪委“四严”并举切实把纪律挺在前面

**薛城讯** 今年以来,临城街道纪委以“四严”为主线,通过扯袖子、咬耳朵、红红脸、出出汗,让党的纪律体现在日常管理监督中,让党员干部自觉做到敬畏纪律、遵守规矩,切实把纪律挺在前面。一是严格监督检查。加大对职能部门履责尽责情况的日常监督检查力度,对“为官不为”、“为官乱为”等行为进行严肃查处、严肃问责,以铁的纪律推动工作落实。通过约谈提醒、廉政谈话、诫勉谈话、下发整改通知书等方式,提前给党员干部敲警钟、打招呼,强化领导干部的规矩意识。二是严格责任落实。根据街道《关于落实党委(党组)党风廉政建设和反腐败工作主体责任的实施意见》要求,充分发挥一把手的关键作用,以上率下、一级抓一级、层层抓落实。通过实施问责追究,推动各部门、各单位履尽职责,倒逼责任落实。三是严格作风督查。紧盯重点时间节点、重点领域、关键环节,深入开展作风突出问题专项整治,坚决查处公款吃喝、公款旅游、公车私用等问题和大操大办婚丧喜庆事宜等行为,坚持抓早抓小、动辄则咎,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

严格纪律审查。既坚决查处发生在领导机关和领导干部中的滥用职权、贪污贿赂、失职渎职的案件,又严肃查办基层党员干部分侵害群众合法权益的案件,着力解决发生在群众身边的腐败问题,努力打造风清气正的政治生活环境。

(褚猛)

# 界河镇加强政风行风建设 不断提升群众满意度

**滕州讯** 为转变干部作风,进一步提升服务效能,界河镇加强政风行风建设,不断提升群众满意度。先后召开政风行风会议4次,聚焦“四风”问题,广泛征求群众意见,“销号”落实;改进服务方式,全面推进党务政务公开,自觉接受群众监督;实行便民联系卡制度,形成了风正气顺、干事创业的良好氛围,得到了广大群众的充分认可。截至目前,共聘请监督员136名,收集意见建议216条,整改问题34个,形成制度48项。有力的推动了机关政风行风建设,使群众满意度不断得到提升。

(张静)

# 西岗镇人大代表建言献策重点项目建议

**滕州讯** 为促进和推动项目建设进度,近日,西岗镇人大代表对辖区内的荣达精密铸造一期工程、盛源热电技改、东王美丽乡村等在建重点项目进行了视察和调研,并积极为项目的建设和发展建言献策。人大代表建议,在重点项目建设上,要继续实行“一个项目、一套班子、一名责任人、一抓到底”和领导帮包制度。对在建项目要抓进度,对荣达精密铸造一期工程、盛源热电技改等在建项目,严格落实定人员、定责任、定时限、定奖惩的“四定”措施,全力加快项目建设进度;对已竣工项目要抓投产,对宏泰化工高档硅胶、润超矿用耐火阻燃纤维布等一批竣工项目,明确一个项目,一名班子成员跟踪帮包,协调产前、产中、产后服务,确保达产达效;要突出自主创新,产业升级、培大育强,引导煤化工、精密铸造产业加快产能升级,引导建材、服装、新能源企业依靠高新技术进行产业改造,加快形成多元产业支撑格局,实现工业转型新突破。

(卓德明 段卫敏)

# 鲍沟镇中心小学举行“119消防宣传日”主题班队会

**滕州讯** “119消防宣传日”即将到来,鲍沟镇中心小学为普及消防安全知识,提高学生防范和应对火灾的能力,对学生进行了一次消防知识培训。班主任老师利用多媒体播放一幕幕火灾惨象,使学生深刻认识到火灾的危害。同时老师们还教育学生遇到火灾,怎样呼救、避难,拨打报警电话等。经过培训,提高了同学们的防火意识,增强了学生应对火灾的能力。

(吕高霞)



↑11月4日,省纪委副书记李琥到市“党风廉政警示教育基地”——山亭区检察院西集检察室视察调研。李琥一行参观了党风廉政警示教育展厅、观看了党风廉政警示教育视频,对山亭区的党风廉政警示教育工作给予充分肯定。

(赵连友 摄)

←11月3日,台儿庄区区间头集镇召开学习党的十八届五中全会精神会议,重点强调了要结合当前工作,做好五中全会精神的全面贯彻落实,尤其抓好基层党风廉政建设各项工作的落实。

(张涛 摄)

←11月5日,滕州市龙泉街道在安居小学举行消防宣传月活动启动仪式,同时举行了消防安全应急疏散演练,不仅加大了消防安全教育宣传力度,而且切实提高了全体师生的消防安全防范意识和避险自救能力。

(高洪涛 摄)

# 级索镇为新居民管理服务送“套餐”

# 张汪镇积极引导壮大新型农业经营主体

民管理员定时、定点为矿区、园区、社区、个体工商户新居民提供零距离服务,确保新居民与本地居民同宣传、同管理、同服务,达到“共建、共融、共享”的目的。

(刘古忠)

**滕州讯** 近年来,张汪镇通过加大政策扶持、加强规范管理、培育先进典型、搭建融资平台和强化保障服务等行之有效的措施,不断发展壮大新型农业经营主体。

“帮助+帮扶”助力新居民。

级索镇不断创新居民社会服务管理模式,积极为新居民建“家”、帮“扶”、培“育”,51个村设有新居民管理“服务岗”,村干部跟进新居民服务,与用工企业单位对接,帮助解决生产生活难题,帮扶发展“出点子”、“指路子”、“教法子”。镇3名专职新居

民感受“家”的温馨、温暖。同时

“固定+下访”采集新信息。

级索镇坚持“以证管人、以房管人、以业管人、以人管人”的工作思路,采取新居民办

公室固定人员全天候进行服务,实行“一站式”办结,让新居民

感受“家”的温馨、温暖。同时

“帮助+帮扶”助力新居民。

级索镇不断创新居民社会服

务管理模式,积极为新居民建“家”、帮“扶”、培“育”,51个村设有新居民管理“服务岗”,村干部跟进新居民服务,与用工企业

单位